

✠ 聖母聖心堂通訊 ✠

中華民國 112 年九月

347 期

地址》桃園市桃園區成功路二段 56 號 電話》(03) 332-2067 傳真》(03) 333-4064 行動》0936-144-634
E-mail》taoyuanchurch@hcd.org.tw 網址》http://tychurch.catholic.org.tw/

神父的話

◎ 張文福

愛人如己

很久以前，有一位建築工人正在高處的鷹架上工作，突然腳下一滑，不慎跌落鷹架壓在一位路過的行人身上。諷刺的是，這一名工人只受了輕傷，而被壓傷的行人，在送往醫院的途中，已陷入昏迷，無生命跡象，情況相當地危急，最後，因為急救無效而死亡。

根據該地區「以眼還眼，以牙還牙」的法律，受害人的家屬將此事告上法庭，「以一命還一命」向建築工人求償。當地的法官早已發現該地區法律的荒謬，但是，想要改變舊有的傳統和陋習，又非一朝一夕可以成就的。最後，法官為了挽救可憐的建築工人，他向受害者家屬聲明：

「按照本地區的法律及傳統，受害人的家屬向建築工人索取他的性命是合法的，但是，我必須明白地告訴你們：他以什麼方式害死了你們的家人，你們也必須用同樣的方式懲罰他。也就是說，你們的一位家人，要爬上鷹架，當建築工人在下面行走時，你們的家人就跳下去，落在他的身上壓死他。」

聽到法官的說明之後，原告即收回提告，建築工人只需要以金錢賠償死者的家屬，並且得到釋放。

之後，當地的居民都意識到了，他們法律的非理性和盲目性，該地區的人們決定，徹底取消「以眼還眼，以牙還牙」的方式。

主內的兄弟姐妹們！我們把上面的故事，與我們的日常生活進行比較時，我們會想到什麼？

當然，在我們的日常生活之中，我們都看得到，總是被許多的規則、法律包圍：在家裡有「家規」；在學校有校規；在大街上，有交通規則；參加任何的群眾集會，為了保持良好的秩序，也有規則和規定。

對於喜歡自由自在的人來說，要談論法律問題，就是這一個不能做，那一個不能做。因此，這些人將法律視為阻礙，限制了他們的自由，感覺受到限

制和不舒服。也有一些人，甚至認為法律的嚴謹和原則會把人變成奴隸。但是事實上，法律是為了保護人們而制定的，就像船長在駕馭船隻出海時，需要帶著指南針來航行一樣。因此，規則在我們的日常生活之中，是不可或缺的。想一下，如果十字路口，有很多的車輛在沒有紅綠燈的情況下行駛，將會發生什麼情況？因此，法律在人類的生活之中，始終是發揮著重要且必要的功能。

在有秩序的社會生活中，規則好比是一道防護網，它幫助我們在必要的限度內，制定並遵守共同的生活準則並在所有的活動和行為之中，獲得自由，避免遇到危險。例如：在商業、醫療保健……等，我們看到在這領域上，提到「公平」、「人的尊嚴」和「尊重人權」，來避免勞動剝削或是濫用權力，對人的尊嚴造成損害，對社會的整體發展產生不利的影響。因此，為了獲得由法律帶來的實際利益，我們需要了解法律，並知道如何在生活之中，明智地運用法律。忠實地遵守法律，纔能受到法律的保護！

做為基督徒，除了遵守社會生活的一般規則之外，我們還需要「愛天主在萬有之上」，並忠實於天主的律法，因為主耶穌說：「如果你願意進入生命，就該遵守誡命。」（瑪竇福音 19：17）。

在瑪竇福音之中，主耶穌對法學士說：「你應全心，全靈，全意，愛上主你的天主。這是最大也是第一條誡命。第二條與此相似：你應當愛近人，如你自己。全部法律和先知，都繫於這兩條誡命。」（瑪竇福音 22：37-40）。

的確，法律來自天主的智慧和旨意，所以遵守法律，也被認為是奉行天主的旨意。透過主耶穌的愛及犧牲，而成全了誡命。我們以愛德來遵守天主的誡命，同時，以愛、自由和守誡命的心，來奉行天主的旨意。當我們接受天主愛的誡命，且在生活中忠實地實踐它時，天主就會賜予我們恩寵，就像是天主「愛的指南針」，引導我們在通往完美的道路上遵行祂的旨意。

主耶穌教導我們要遵守天主的律法，用「真愛和尊重」待人，使得天主的誡命，不再是一種負擔，而是使我們的生命獲得自由，並幫助我們在成聖的道路之上，更肖似天主。

聖經金句

◎蘇宏琪

至於你，天主的人哪！你要躲避這些事；但要追求正義、虔敬、信德、愛德、堅忍和良善。

弟茂德前書 6：11

九月份教友主保聖名

主保聖名	日期	性別
國瑞(額我略一世)	9/3	男
瑪利亞 【聖母誕辰】	9/8	女
依撒格	9/9	男
金口若望	9/13	男
高爾乃略 西彼廉	9/16	男
方濟五傷	9/17	男
瑪竇	9/21	男
理納	9/23	女
高邁 達勉	9/26	男
文生德保	9/27	男
文策老 老楞佐·盧斯	9/28	男
拉法厄爾	9/29	男
佳播(加俾爾)	9/29	女
彌格爾	9/29	男
彌格爾	9/29	女
業樂	9/30	男



當林傳道員寶貴走向我的那一刻起，就開啟了我與主耶穌基督真正相遇的開始。家中本是天主教家庭，所以從小都是跟著奶奶、母親上教堂，直到青少年時也一直跟著教會青年活動，直到念了專科學校，開始與主隔絕，奇妙的是身邊一直有基督教的青少年一直帶領我，帶我參與他們的團契，由於心中想著同樣是基督宗教，於是一同參與不到半年時間的團契；成年以後雖然每星期日到教堂守安息日，但是有時還是不太懂神父講道的道理，甚至經文聖言裏要表達的是什麼，我也不太明白？

約莫在兩年前，心中的對聖經突然有種莫名的熱情，常常把認識主、認識聖經放進我的禱告中，自己研讀過幾章節之後，心中想著一起帶領孩子們領受聖經的奧蹟，也請教過寶貴傳道員如何帶領孩子研讀聖經，但是似乎心有餘而力不足，歸究其原因或許是未領受聖神的帶領，又或者時機還未到，直到去年的 11 月寶貴傳道員「門徒班」的邀約，於是我欣然答應參與主耶穌基督宴席盛會的邀約「研讀聖經，作主門徒」，雖然我知道自己準備不夠，也太多俗事環繞著我身邊，讓我常常無法做個好門徒，聖經經文瑪竇福音第九章第 9 節：「耶穌從那裡前行，看見一個人在稅關那裡坐著，名叫瑪竇，對他說：『跟隨我!』他就起來跟隨了耶穌」但願天主性超越我的人性的，讓我毫不畏懼世上俗事纏身，只為作主門徒，就從研讀聖經作主門徒開始吧!

在這為期 32 周的學習與聆聽的日子裏，感謝並美頌謝上主召叫我，每每研讀聖經聆聽聖言時，總有聖神帶領我們看見亮光，原來聖經裏的每一段故事都是在訴說著「我們」，「我們」如何被愛、如何被包容、如何被救贖、如何被更新，這一切都是天父的信實、主耶穌基督血的標記，用愛祭獻給我們的人性更新我們，而這翻轉我為人處事上更加忍耐與包容，並深切的思考，上主創造的我們是多麼的不同、獨特、多麼的好。

好幾次聖經裡的聖言感動得我想哭，聖經經文若望二十一章 15 節：「若望的兒子西滿，你比他們更愛我嗎？」這讓我想到我的信德與望德，讓我慚愧到數度哽咽，因為承受太多來自於主的恩典，而我卻無法時常回應主的恩典；新約聖經裡的主耶穌基督的愛與包容以及聖徒們的信望愛的精神，深深震撼及帶領著我更認識主耶穌基督，更讓我明瞭末世論及基督論。以前我只知道主耶穌基督的受難與復活，以及表淺的十二宗徒的名詞，現在祈願主恩賜我們這群門徒，能夠在生命裏、生活上相似於主耶穌基督以及門徒的精神，若望福音第十四章第 6 節：「耶穌回答說：『我是道路、真理、生命，除非經過我，誰也不能到父那裏去。你們若認識我，也就必然認識我父，現在你們已經認識他，並且已經看見他。』」感謝美天主!也謝謝門徒班的天使們的帶領以及鼓勵、分享，常常給我鼓勵，有你們真好。

九月祈禱及福傳意向

◎福傳牧靈組

- 為國人能有健康生活，正視肥胖危害祈禱：世衛組織指出「肥胖是一種慢性疾病」，體重愈重者，慢性疾病發生率和死亡率都會愈高，並伴隨許多併發症，如心血管疾病及糖尿病、癌症等。求主幫助國人在高壓的生活裡，能積極調整生活的「健康飲食」及「規律運動與作息」，重視肥胖對健康的危害。能有智慧的活出神創造身心靈的健康與平衡。奉主耶穌的名禱告，阿們！
- 為尋求平安的國人都能找到賜平安的主祈禱：進入農曆七月，求主釋放平安在國人心中，特別恩待仍在祭拜中求平安的國人，求主引導他們的腳步，進到教會，使想要尋求平安的，都能尋找就尋見，找到平安及平安的源頭。求主使屬於主的子民，活出平安、成為見證、並勇於分享見證，使周遭未信親友看見我們心中的平安，就能渴慕想來認識我們心中那賜平安的主，得著永恆的平安。奉主耶穌的名禱告，阿們！

堂區動態

- ◆ 歡迎至本堂 YouTube 官網觀看主日彌撒直播，並加入訂閱。

桃園市聖母聖心堂 YouTube 官網：

<https://www.youtube.com/channel/UC2oQPoWzeCSCOKua0GdV9NA>



- ◆ 每月首周五下午 19：30 特敬耶穌聖心彌撒。
- ◆ 平日中文彌撒：週一至週六上午 8：30；週五下午 19：30

- ◆ 平日彌撒直播網址：<https://video.nest.com/live/uDxsDqD4S8>(QR code 見下圖)或在上述本堂 YouTube 官網觀看直播。



- ◆ 慕道班時間及地點如下，且可隨時個別預約上課
 - 1.時間：每星期日上午十點。
地點：聖母聖心天主堂三樓（桃園市成功路二段 56 號）。
本堂傳道修女：徐謙惠修女
 - 2.時間：每星期日上午 **10：00**；下午 **15：30**；晚上 **19：30**
地點：德來修女院一樓（桃園市三民路一段 2 號）。
聯絡人：曾麗達修女。電話：**03-332-2067、333-1842**
- ◆ 桃園鐸區新移民家庭福傳小組～聯絡人：陳敏惠姊妹
電話：**03-332-2067** 或 **0921-161-789** (可以直接加 line)
Facebook 粉絲專頁：天主教新移民小家庭
- ◆ 黃淑慧 傳道(音樂福傳師)
聖樂指導、彌撒司琴員培訓、慕道班、信仰小組讀經班
電話：**0955-983-687**
- ◆ 本堂桃園第 201 童軍團，聯絡人：蘇宏琪弟兄 0933826260
- ◆ 天主教婚姻交友網站「愛在加納」網址：<https://www.lovecana.org.tw>



2023 年九月份聖母聖心堂主日感恩祭服務輪值表

日期	禮儀日	週六 19:30 中文禮 (晚)	主日 8:30 中文禮 (晨)	主日 10:30 英文禮	主日 16:00 中文禮 (午)	主日 17:30 英文禮	主日 18:30 越文禮	釋經員			讀經一	答唱詠			讀經二	司琴			輔祭			聖器管理員			領玫瑰經	快訊	招待	直播小組				
								晚	晨	午		晚	晨	午		晚	晨	午	晚	晨	午	晚	晨	午					晚	晨	午	
三日	常年期第廿二主日	張文福	張文福	張文福	張文福	夏靜安	阮有進	楊惠華	莊智	邵永華	王三華	連心威	張駿毅	房愛莉	陸秀玲	何錦繡	黃琮芳	徐鼎程	馮天恩	蘇晴瑄	蘇郁雯	蘇均容	蘇晴方	富天昕	蔡碧雲	陳春花	盧芸青	張家興	陳瑞成	周小婉	陳明華	青年會
十日	常年期第廿三主日	張文福	張文福	張文福	張文福	夏靜安	阮文雄	王者欣	蘇均容	魏詩盈	陳又晴	黃玉潔	李詩晴	黃以安	游沐澄	游沐澄	楊維宸	徐品漢	鍾穎	沈屹	鍾穎	曾菩妮	彭佳蘭	房愛莉	王菊春	盧芸青	黃秋英	陳穎璇	傅美香	簡月枝	童軍團	
十七日	常年期第廿四主日	張文福	郭維夏	張文福	張文福	夏靜安	阮文雄	劉美敏	莊志千	黃曉晴	車林	林俊宇	陳春花	房愛莉	陳明華	聶季賢	徐鼎程	何姿穎	邱暉勛	莊穎澤	莊穎樂	莊穎豪	富天昕	林姿瑛	陳春花	張風蓮	王校華	林姿瑛	陳惠蘭	林詩	青年會	
二十四日	常年期第廿五主日	張文福	張文福	張文福	張文福	夏靜安	阮泰山	羅鳳珠	王月英	魏詩盈	外籍教友	鄭惟心	菲律賓聖詠團	胡月娥	外籍教友	外籍教友	徐鼎程	何振碩	高培傑	范峻翔	范書維	陳冠豪	高培鈞	黃以安	胡月娥	王菊春	張風蓮	邵永華	張家興	陳春花	簡月枝	童軍團

◆ 聯絡人：胡月娥姐妹 0922-412-431 王菊春姐妹 0975-569-637
 ◆ 讀經、答唱詠、輔祭人員請在彌撒前 10 分鐘完成準備，並至聖堂門口等候進堂遊行。

